

bil takrat naš moški svet v strelskih jarkih — in je nabiralo med narodom podpise. Pri nas v Trziču se je združilo vse, videli smo poleg naše delavske žene tudi naše narodne dame, ki so nabirale od hiše do hiše podpise za deklaracijo.

V naših slovenskih dušah so prizori in doživljanja tistih dni ostali v trajnem spominu, ker so nam prišli v kri in meso. Z ozirom na dogodke tistih izrekam željo, da bi Trzičani tudi ob dvajsetletnici manifestirali za ono idejo, katera nas je družila pred dvajsetimi leti t. j. za našo vseslovensko, narodno, svobodno samostojnost. Sklenilo se je, da občina prevzame iniciativo, s čemer se da možnost sodelovanja vsakomur, kdor je v resnici narodno zaveden Slovenec in odkritosrčen, nesebičen Jugoslovčan, to prav iz razloga, ker je bil Trzič svoj čas važna točka in važna postojanka naših narodnih nasprotnikov — iakratnih Nemcev. Naša narodna zavest nam narekuje, da v tem trenutku damo duška spominu na dogodke slavnih dni v zgodovini slovenskega naroda. Vse odbornike prosim, da se slavnosti, katera se bo vršila v soboto zvečer polnočtevilno udeležijo.

Kmetijsko poučni izlet od Sv. Katarine nad Trzičem

Na binkoštni ponedeljek je priredila kmet, nadaljevalna šola pri Sv. Katarini nad Trzičem pod vodstvom, na prosvetnem, kulturnem in gospodarskem polju izredno razgibanega in delavnega župnika čg. Sparhakla-poučar izlet, katerega je nekoliko podprl tudi okr. kmet. odbor in kateremu se je v Kranju pridružil kot priložnostni tolmač raznih gospodarskih naprav tudi okr. kmetijski referent g. Wernig.

V Naklem si je šola ogledala zadržno mlekarstvo, v Mavčičah pri g. Drakslerju silos in planinskih razmerah ob Trziču prav ustrezajočo konjerejo z zelo lepim privatnim žrebčom; v St. Vidu nad Ljubljano pa so najbolj ugajali krasni Lenardovi vrtni, deloma spalirni in vzgledno negovani kmečki poljski sadovnjaki. Pod ljubeznivim vodstvom splošno priznanega slovenskega strokovnjaka, g. Lenarda in v spremstvu mladeniško živahnega dr. Pengova si je kmet. nad. šola ogledala še kontrolno štajersko kokošjerejo, prašičjerejo in vrtno nasade v zavodu Sv. Stanislava ter notranjost zavoda.

Po priložnostnih ogledih gospodarskih, kulturnih in krajevnih znamenitosti v Skaručni in v Vodicaah je nadaljevalna šola dospela k našemu, gostoljubnemu seniorju gorenjske živinoreje, k načelniku Zveze gorenjskih živinorejskih združenj, gospodu Burgerju v Hrašah. Tu so izletniki videli težko, deloma še originalno pingavsko živino, najnovejšo in najbolj praktično kultivatorje in nov sejalni stroj.

Po nadaljnjem potovanju ob skrbno negovanih njijskih, sadežnih in nasadih barona Lazarinija je dospel poučen izlet, že nekoliko živahnije razigran, na posestvo banskega svetnika g. Brodarja v Hraščju. Vse zanimanje izletnikov je tu prevzela vzorna prašičjereja, katero je razkazovala neutrudljiva g. Brodarjeva in prav ganljivo je bilo slišati, ko je „holcar“, veseli drvar, doma visoko pod Storžcem, čisto resno in slovesno ob pogledu na orjaške stare svinje — matere izjavil: „Tu sem pojdem po pujske, ko bom enkrat toliko prislužil, da bom lahko redil tudi prašiče in ko si bom postavil svojo hišico in svoj hlev.“

Pri Brodarju je dalje še zanimala vzorna kontrolna štajerska kokošjereja, lepo urejen kmečki mlin, kašča za žito in sadovnjak.

Po izdatnejši okrepitvi z izvrvnim pristnim pridelkom iz vinograda g. dekana iz Hraščja je razpoloženje izletnikov doseglo vrhunec ter so izletniki — pevci in muzikalne Brodarjeve hčerke kar ex offo iznenadile z domačim pevskim in igralnim koncertom na katerem so prišli do veljavne razni domači instrumenti in marsikatera v dolini že pozabljena a med našimi planinci še živa stara narodna pesem.

Obisk v Brodarjevi hiši je bil za naše izletnike doživljanje.

Šele ob 6. uri zvečer je dospela nadaljevalna šola na kraj gorenjskih gospodarskih romanj, v gorenjsko gospodarsko Meko — Senčur pri Kranju. Tu so čakali že predstavniki in funkcionarji raznih gospodarskih ustanov z županom Umnikom na čelu. Izletniki so si predvsem ogledali vzorne hlevske ureditve z vzornimi gnojščiči, veliki Sadjarski dom s tako uspešno sadno sušilnico, Umnikov nov njijski sadovnjak, kmetijski dom z raznovrstnimi kmetijskimi stroji in Prosvetni dom. Povsod so gostoljubni senčurški gospodarji nudili tudi pijačo — domači pridelek jabolčnik.

Ob mraku se je zamogla nadaljevalna šola šele nekoliko odpočiti v Kristančevi gostilni, v kateri se je izvršil tudi slovesni zaključek pouč-

nega izleta. In, sam prevzet in ginjen od discipliniranega nastopa in idealizma 28 mladih gospodarjev in mladeničev, ki živijo sicer v težkih hribovskih gorskih prilikah, je Umnik povzel besedo ter je odločno poudaril idealizem, vzgledno prosvetno in zadržno-gospodarsko delavnost voditelja izleta, g. župnika Sparhakla, za katerega Sv. Katarina oz. Lom nad Trzičem lahko marsikateri kraj v dolini zavida.

Pred odhodom v Trzič in v svoje planinske domove visoko pod Ljubeljem in Storžcem so se izletniki ustavili za pol ure še v prijaznem Umnikovem domu, kjer je že utrujenim gospodarjem—izletnikom postregla marljiva domača hčerka s sadjevem in kakor vino čistim rumenim hruševcem. In še enkrat se je za slovo, v topli domačnosti kmečke hiše, oglasila ubrana narodna pesem, ki je mestoma izvenela v čisto izviren, starodaven že na slov. Koroškem pozabljen, a v planinah tostran Karavank še živ narodni koroški napev. Gotovo je bilo težko pri srcu tudi Senčurjanom, ko je ob 9. uri odrdral izletniški avto s tako dragimi gosti v tiho noč...

Peter Rešetar rešetari

Kdo je državni prvak? V vseh stvareh imamo že državne prvake. Ta zna v državi najbolje žogo brcati, oni zna v državi najbolje kolesariti, zopet drugi konja jahati, plavati, skakati, tekati itd. A kdo je državni prvak v blatenju Slovenec? — „Jutro“ in njegovi repki.

Zakaj smo imeli toliko dežja? Vidite, 40 mučencev je bilo, pa je 40 dni deževalo. Ker pa je še naprej deževalo, si mi je pa le čudno zdelo, pa sem kmalu izvedel, kako je. Komaj smo mi nehali s 40 dnevi, pa so Srbi po svojem starem koledarju, ki je 14 dni za nami, še 14 dni nadaljevali.

Razdružena opozicija. Dosedaj smo vedno pisali, da imamo v Jugoslaviji združeno opozicijo. Sedaj pa lahko pišemo, da imamo razdruženo opozicijo.

Ali ste že poravnali naročnino?

Iz pisarne Kmečke zveze

V zadnji številki „Domoljuba“ smo opozorili vse Krajevne kmečke zveze, naj čim preje skličejo redne občne zbere. V okrožnici pa smo dejali, da morajo one edinice, ki želijo imeti predavatelja iz Ljubljane, sporočiti to glavnemu odboru vsaj teden preje, ker se na poznejše prošnje ne bo moglo ozirati. Sporočamo pa danes, da se vrši v nedeljo, dne 6. junija plenarna seja glavnega odbora v Celju in da radi tega glavni odbor ne bo mogel poslati predavateljev. Svetujemo torej, da izpeljejo občne zbere sama ali pa termni preložijo na kasnejši čas. Radi netočnosti pri vlaganju pravil ponavljamo ponovno, da je treba pri ustanovitvi priložiti izjavo soglasnosti glavnega odbora, ker banska uprava drugače pravil ne potrdi. Prošnje je poslati na bansko upravo potom sreskega načelnika, ne neposredno na bansko upravo. Radi takšnega postopka ne more glavni odbor ničesar ukreniti, če pošlejte prošnje njemu, da jo odpremi na bansko upravo. Pripominjamo, da se prošnje za vlaganje pravil kolkujejo z državnimi kolki in ne z banovinskimi. Z banovinskimi kolki se taksirajo samo vloge in pritožbe, ki se vlagajo na bansko upravo ali njeje podrejene urade v banovinskih samoupravnih poslih, to je tistih, ki jih rešuje banska uprava kot samoupravno oblastvo.

KMETIJSKA ZBORNICA.

Glavne določbe iz Uredbe o kmetijskih zbornicah so bile že tolmačene tako v Domoljubu, kakor tudi v Slovenscu. Če potrebuje kakšna krajevna edinica točnejših informacij, naj se obrne na glavni odbor s točnim — ne splošnim vprašanjem — in pojasnili mu bomo.

UREDBA O LIKVIDACIJI KMEČKIH DOLGOV.

Opozarjamo vse člane Kmečke zveze, dolžnike, katerih dolg znaša preko 25.000.— Din, ki še niso napravili prošnje na pristojno sresko sodišče, da je treba to narediti do 1. junija, ker se na kasnejše prošnje ne bo oziralo. Kot je znano se dolg do Din 25.000.— zniža za 50% avtomatično, preko tega zneska pa samo na prošnjo in še to samo za 50% (v izrednem primeru tudi do 50%). Ne velja pa zopet ta določba za dolg proti vsem upnikom ampak samo proti denarnim zavodom in kreditnim zadržam.

*

Na novo sta ustanovljeni Krajevni kmečki zvezi v Cerkljah ob Krki in v Kostanjevici. Ustanovitev je bila izpeljana ob veliki udeležbi kmetov. Za okraj Kamnik je bil preteklo nedeljo ustanovljen okrajni odbor Kmečke zveze, pri čemer so sodelovali zastopniki vseh krajevnih edinic kamniškega sreza.

ISKARNA

Tiskovnega društva

Vam poceni izdelala vse tiskovine v najmodernejši obliki in izdelavi.

Pridite, prepričali se boste!

MALI OGLASI
 Za vsako besedo v malih oglasih se plača 0-50 D. Najmanjši znesek je 6 Din

Otomane, divane, modroce in vsa v to stroko spadajoča dela vam nudi najceneje ter se priporoča Viktor Tonej tapetnik, v hiši g. Kocbeka.

Važno! Modroce, otomane, spalne divane i. t. d. izdeluje solidno in po nizki ceni BERNARD MAKŠ, tapetnik, Na skali 5 (v hiši g. Šipica).

Proda se ugodno približno 2.000 kosov strešne opeke. Naslov v upravi lista.

Proda se krasen moderni trgovski pult za 599.— Din. Naslov v upravi.

Pozor!

Kdor zida hišo ali preureja stanovanje!

Svetujem Vam, da se obrnete, če rabite in želite biti res dobro postreženi v pečarski stroki, na spodaj podpisano tvrdko. Štedilnike vseh vrst in velikosti. Lončene peči, visoke krušne (kmečke) v vseh velikostih in barvah. Ploščice bele in barvaste za oblaganje štedilnikov, mesarij, kuhinj, kopalnic itd. Vse to dobavlja in postavlja ter popravlja vsa v to stroko spadajoča dela najceneje in najsolidneje domača tvrdka

Oselji Vinko

pečarski mojster,
Kranj, Mestni trg 18



HRANILNICA in POSOJILNICA v KRANJU

(Ljudski dom) r. z. z n. z.

Sprejema hranilne vloge in tudi vloge na tekoči račun. — Hranilne vloge se lahko vplačujejo tudi potom poštne hranilnice in so vlagateljem tozadevne položnice na razpolago.

Nove hranilne vloge se obrestujejo po dogovoru in se izplačujejo vsak čas brez napovedi.

Hranilne vloge se obrestujejo najugodneje.

Berite in širite „Gorenjca“

Za urednika in izdajatelja odgovarja Vertovšek Milan, v Kranju.

Tiska Tiskarna Tiskovnega društva v Kranju.